

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад № 25 «Теремок»



УТВЕРЖДАЮ:  
Заведующий МБДОУ № 25  
Руденко О.В.

# Сценарий

## игры-развлечения для смешанной дошкольной и смешанной ранней группы «Казак из пригоршни напьется, из ладони пообедает»



Ст. Бородинская  
2024г.

## **Сценарий игры-развлечения «Казак из пригоршни напьётся, из ладони пообедает»**

Дети смешанной дошкольной группы и дети смешанной группы.

**Дата проведения:** 19.04.2024г.

**Место проведения :** групповая комната смешанной дошкольной группы.

**Задачи:** формирование патриотических чувств по отношению к малой Родине, интереса к культурному наследию казачества; развитие у детей традиционных казачьих морально-нравственных норм и ценностей.

### **Ход мероприятия**

Воспитатель: Мы начинаем наше мероприятие «Казак из пригоршни напьётся, из ладони пообедает», чтобы показать свою удасть и силу, ум и честь, слаженность и братство, знание казачьих традиций, песен и танцев. Это поговорка, в которой кроется смысловое значение. Что же это за значение? (ребята высказывают свое мнение).

В этой поговорке казаки раскрываются как люди, умелые, умеющие из подсобного материала изготовить все необходимое для жизни.

На Кубани активно возрождаются старинные виды рукоделия и ремесла. К нам в гости пришли ребята из старшей группы, они помогут мне провести нашу игру и расскажут нам как готовили в русской печи, что можно приготовить и многое другое. Итак, начинаем.

Раньше на Руси у женщины работы по хозяйству было непочатый край. Воды в избе конечно же не было, приходилось к колодцу за ней идти, который иногда далеко от дома был. И вот брала женщина ведра, коромысло и отправлялась к колодцу. На картинах русских художников девушки с коромыслом на плече выглядели очень красиво. Казалось бы, играючи вскидывали они на него тяжёлые ведра и плавной походкой спешили к дому. Однако на самом деле не так все просто было. Пройти даже небольшое расстояние, не окатив себя с головы до ног холодной водой было совсем непросто.

Итак, давайте ребята покажут вам как это делали( коромысло и ведра ) дети поочередно показывают малышам, как пользоваться коромыслом.

Курень или хата – это дом казака. Мы живем чаще всего в квартирах, а вот частный дом можно назвать хатой или куренем.

В каждой казачьей хате самое лучшее и видное место было отведено под красный угол или божницу. Там размещались иконы, лампада, украшался этот угол вышитыми казачками рушниками.

Согревался каждый курень, хата печью - **пичью**. На ней готовили еду, сушили одежду, спали, когда она остывала. Пищу готовили в корчажках – горшках, чугунках и доставали из печи рогачом – ухватом, чтобы не обжечься.

Ребята, давайте покажем малышам, как пользоваться ухватом.

Молоко, квас, воду разливали в глиняные **глечики** – кувшины, которые из глины делали мастеровитые казаки-гончары.

А чем же лакомились наши прабабушки и прадедушки и как они это называли? На бахче росли крупные, сочные **кавуны** - арбузы

Ребята, вы внимательно смотрели и слушали нас. Проверим, насколько вы были внимательны.

Мы называем слово из казачьего словаря, вы подбираете соответствующую картинку и объясняете, что она обозначает.

А теперь давайте поиграем в игру “Семья”

Молодцы! У нас все получилось!